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LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Hock 3dnos tegnap Budapestre érkezett
Hock János, a 14 év óta emigráci­

óban élő magyar függetlenségi poli­
tikus tegnap délután Bécsből Buda­
pestre érkezett. Az ősz politikus, aki is­
mételten kért útlevelet a magyar kö­

vetségtől, az utolsó napokban megkap­
ta a beutazási engedélyt. A bécsi pálya­
udvarra egy-két barátja kisérte ki és 
meghatottan vett tőle búcsút.

Ml les* ?
— ez itt a kérdés, amely elénk mered. De 
ki tud erre a kérdésre választ adni, ki tud 
a jövőbe látni, ki tudja a várható eseménye­
ket, úgy egymás mellé felsorakoztatni, hogy 
abból a jövőt felépítve lássuk, amikor még 
a közelmúlt estitnényeiröl, és a ma, a most 
történtekről és történőkről sincs bizonyos­
ságunk, hiteles és meghízható tudomásunk.

A mai kor embereinek az élete terhes, 
tele van gonddal, szenvedéssel, nyomorúság­
gal, testet-lelket senyvesztő izgalommal. A 
mai ember elé a megnemoldott és megol­
dandó kérdések tömege mered. Hogyan bir­
kózunk meg az élettel, miként tartsunk tó 
addig, amikor eljön az a jobb korszak, crnely 
után vágyódva-vágyunk. Ki tud okos vá­
laszt adni: hogyan enyhítsünk a közterhe­
ken, miként mérsékeljük a Társadalombiztosi- 
tó járulékait, miből fizessük adósságainkat, 
kamatát és törlesztését, miből éljünk, ru- 
házkodjunk, taníttassuk gyermekeinket, meny­
nyi égető, sürgető, életbevágó kérdés.

És, ha százszor is igaz, hogy lesz még 
jobban is, tartsunk tó, mert eljön még az az 
idő, amikor a mai válság elmúlik és uj gaz­
dasági fellendülés jön, ma mégis azt 
tapasztaljuk és érezzük, hogy a bajok nem 
csökkennek, de még jobban kimélyülnek. — 
Meddig tart ez még így? — nem tudjuk, 
Csák azt tudjuk, hogy a hitünket nem sza­
bad elvesztenünk.

Nagy bizonytalanságban élünk, nem 
tudjuk, hogy mihez kezdjünk, miként ren­
dezzük be az életünket, hogy a mai válsá­
gon keresztül lábaljunk. Az emberek túlnyo­
mó többsége pénz nélkül van, de még azok 
sem tudják, hogy mihez kezdjenek, miként 
rendezzék be életüket, akiknek volna még 
egy kis pénzük, még azoknak a kereskedők­
nek is, akiket a mai helyzet nem vágott a 
földhöz, még azoknak is gondot okoz, hogy 
tőkéjüket mibe fektessék be, vele mit kezd­
jenek. Nem érdektelen kérdés ez még nekünk 
sem, akiknek nincsen fölös tőkénk, de még 
annyi pénzt is a legnagyobb erőlködéssel tu­
dunk csak megszerezni, amiből a legszük­
ségesebbet fedezzük.

A háboruelőtti becsületes világban, a 
vállalatba, a gépekbe, földbe és munkába 
állított pénz sokkal többet és biztosabban 
jövedelmezett, mint a munkanélküli pénz, 
amelyet jövedelmeztetés céljából a takarékok­
ban és bankokban kamatoltattunk. És ez volt 
a helyes, igazságos és a gazdasági törvé­
nyeknek megfelelő állapot. De ne beszéljünk 
most a háború és az azután következő idők 
gazdasági életéről, az árak hegymagasságban 
való fel szökés élői és a pénz elértéktelenedé­
séről. Egy rövid cikk kerete szűk ahhoz, 
hogy abban a pénz, a tőke és munka bor­
zalmas embertpusztitó katasztrófáját el­
mondjuk. Csak az utolsó két év gazdasági 
alakulását vegyük szemügyre.

Az 1931. évben az arany bizonyult leg­
jobb tőkebefektetésnek. Ez alatt az egy év 
alatt egy kilógtam arany ára 3800 pengőről 
7000 pengőre emelkedteit, a részvények értéke 
alig változott, a termények ára lezuhant, a 

‘ház és földek ára szintén Iefetcmenő irány­
zatot mutatott.

1932. évben a kereskedelmi és Ipar­
cikkek ára mintegy tizenöt százalékkal csök­
kent, az arany ára pedig 7000 pengőről 4800 
pengőre esett vissza.

Az 1933. év elején vagyunk még csak, 
de máris megállapíthatjuk, hogy az utolsó pá* 
hét alatt az arany ára mbidfen ok nélkül 
300 pengővel drágult, pedig az a vaskasz-

A romboló takarékosság ellem
Pestvármegye közigazgatási bizott­

ságának tegnapi ülésén napirend előtt 
gróf Ráday Gedeon szólalt fel, aki a 
vasúti közlekedést támadta.

Takarékosság címén — mondotta 
— egész sereg vonatot állítottak le. Elő­
fordul az a furcsa eset, hogy a bizott­
sági tagok, akik a megyegyülésre men­
nek, kénytelenek az egész éjszakát vagy 
a pályaudvaron, vagy kávéházbajn eltöl­
teni. Elhanyagolják az egész Alföld

Sipőcz polgármester karját törte
Sipőcz Jenő, Budapest polgármes­

tere, amikor tegnap esite hazafelé tar­
tott lakására, a fagytól síkos járdán el­
csúszott és karját törte. A Rókus kór­
házban gipszbe tették a törött kart. A 
gyógyulás két hétig tart.
Még hat hónapig tart a mélypont — 

mondja Mussolini
Egy angol lap tudósítójának adott 

nyilatkozatában Mussolini kifejezi azt 
a meggyőződését, hogy a világgazda­
sági helyzet egészben véve egy kicsit 
javult. Azt hiszi, most vagyunk a mély­
ponton és talán körülbelül hat hónapig 
maradunk ott. Az 1933. év második fele 
meglepetéseket hozhat.
Agyonlőtte magát az uccán egy nyo­

morgó közgazdász
Tegnap reggel Püspöki Imre 21 

éves szigorló közgazdász Budapesten, a 
Győri ut 11 számú ház előtt az uccán 
revolverrel a szájába lőtt és azonnal 
meghalt. Egy levelet találtak a zsebé­
ben a rendőrséghez címezve, melyben 
közli személyi adatait és azt, hogy be­
tegsége és nyomora miatt lett öngyil­
kos.

Tüntetősztrájkra készülnek a bécsi 
taxik

A bécsi au tó taxi-t ula jdono sok — 
akiknek száma 2100 — el akarják ha­
tározni, hogy hétfőn egynapos sztrájkot 
rendeznek, tiltakozásul a magas adók 
és illetékek ellen. Nem állanak ki a 
megállóhelyekre, hanem tüntető felvo­
nulást tartanak a városban. Különösen 
a benzinadó felemelése sújtja érzéke­
nyen a bérautótulajdonosokat, mert az 
a benzin kilogramját 15—16 garasról 
50—60 garasra drágította meg.

közlekedését. A közlekedés biztosításá­
ra sinautóbuszok beállítását ajánlja.

Ezután Negredi Szabó Béla sorolt 
fel adatokat a Pestkörnyék kórházairól 
Szép a takarékosság — mondotta — 
de ne a kórházaknál takarékoskodja­
nak.

A bizottság elhatározta, hogy fel­
ír a kormányhoz: tekintsen el az újabb 
pauzálécsökkentéstől.

Szurkáló gyerek
Egy budapesti elemi iskola egyik 

kilencéves tanulója az uccán összeve­
rekedett hétéves barátjával. Elővette a 
bicskáját és megszurta vele barátját, 
aki összeesett. A mentők kórházba vit­
ték, megállapították, hogy jobb felső 

1 lábszárán érte a szúrás. A szurkáló ta- 
j nuló gyerekbiróság elé kerül.

Tűzvész ellen védekeznek a francia 
hajók

A francia tengerészeti minisztéri­
um elrendelte, hogy a jövőben minden _ 
hajót, melynek fedélzetén ötvennél több 
után van, a személyzet tagjaiból tűzoltó­
ságot kell szervezni. A hajók berende­
zésénél tilos lesz a fa alkalmazása. A 
faburkolatokat aszbesztitel kell szigc- 

■ telni, a szövetboritásokat és szőnyege­
ket pedig vegyi eljárással nehezen égő. 
anyagokká kell átalakítani.

Közegészségügyi kihágásért elitélték a 
szegedi tisztifőorvost

A szegedi városi kihágás! bíróság 
dr. Wolff Ferenc szegedi városi tiis'z- 
tifőorvost közegészségügyi kihágásért 

I öt pengő pénzbüntetésre ítélte, mert 
j kutyáját póráz és szájkosár nélkül já­
ratta az uccán.

I ■ ' " I . _ ; 1:. jap: 1 lei Ti! n 1I IV'IM . Pl IK- 1 :!
Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki: 30,000pen-1 
gőt nyert: 83453; 15,000 pengőt nyert: 
2059; 10,000 pengőt nyert: 16982; 2000 
pengőt nyertek: 28239, 41900, 51285,1 
1000 pengőt nyertek: 10010, 18683, 
24136, 51455, 64906. — Ezenkívül ki-j 
húztok több kisebb nyereményt. — A . 
huzási ma folytatják. !
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Bzábai) fekvő arany nem hoz kamatot, míg 
a földnek és háznak ára vagy 28 százalékkal 
még alacsonyabbra esett.

Mi lesz? — nem tudjuk. De nagyon 
ceteg állapot az, hogy az elmúlt esztendő­
ben az járt legjobban, aki nem vállalkozott, 
ciW pénzét nem földibe, vagy házba fektette, 
hanem takarékpénztárban munka nélkül ka­
matoztatta. Az, aki 1932. január havában 
10,000 pengőért földet vett, annak a földje 
ma legfeljebb 7500 pengőt ér. Viszont, ha

valaki 10,000 pengőt a takarékba tett, úgy 
azután a betét után vagy 600 pengő kamatot 
kapott, de ma még olyan tízezer pzngő fe­
lett is rendelkezik, amellyel legalább egy 
negyedrésszel nagyobb darab földet tud vá­
sárolni, mint annakidején, egy évvel ezelőtt 
vett volna.

Mi lesz? —- nem tudjuk. De jő világ Is- 
mét csak akkor lesz, ha a munka és a vál­
lalatba fektetett tőke visszakapja a becsületét 
és értékét.

Mozgalom a nagyiOveOelmefc ellen
Csongrádvármegye törvényhatósága ér­

dekes köriratot kapott Debrecen városától. 
Debrecen arra kéri a vármegyét, hogy csat­
lakozzon a nagyjövedelmek ellen indított 
mozgalmához és szintén írjon fel ebben az 
ügyben az országgyűléshez. Debrecen három 
pontban állapította meg ez irányú kívánsá­
gait,

1. Az államfőt és a minisztereket ki­
véve közpénzekből senki sem húzhat 1000 
pengőnél magasabb havi fizetést.

2. A képviselők tiszteletdijából és bár­
mely vállalatnál élvezett (igazgatósági stb.) 
jövedelméből eredő és együttesen 1000 pen­
gőn felüli összeg az állam javára levonandó'.

3. Bizonyos fizetési osztályon belül a 
közalkalmazott házastársa közfizetéssel dotált 
állást ne vállalhasson, amennyiben pedig ál­
lásban van, úgy végelbánás alá vonandó* 
de a lakbér-nyugdíj csak egyikőjiiknek jár.

A köriratot tavaszi közgyűlésén tár­
gyalja a törvényhatósági bizottság.

NagytEljesiMiyü
3, lámpás rádió hangszóróval 

résziébe havonta
6 pens#

»SSMtl

Big-Ben
4 lámpás rádió dyn. hangsz.

részletre havonta
le penge

A Ml BOLTUNK** vei«..» u.

Szikszóién
4 lámpás rádió hangszóróval 

részletre havonta
9

Csak kfllőn miniszteri engedéllyel tartható 
meg a téli állatvásár

■ tompaháti száj és körömfájás miatt szükséges az engedély kérése 
I főldmivelésögyi miniszter bizonyos kikötésekkel megadja az engedélyt

ilyen vásárról hasított körmü állat nem szál­
lítható a budapesti vásártérre, sem pádig a 
külföldre.

Gondosan ügyelni kell arra, hogy De- 
rckegyházán keresztül a felhajtás és az elhaj­
lás a tompaháti major gondos elkerülésével 
vészmentes utakon történjék.

A Derekegyháza községhez tartozó tóm 
paháti majorban — mint ismeretes — néhány 
héttel ezelőtt ragadós száj- és körömfájás 
lépett fel. Emiatt a községre és a szomszé­
dos területekre állategészségügyi zárlatot ren­
deltek el. A betegség enyhe lefolyású és fel­
lépése óta az idejekorán tett óvintézkedések 
következtében egyáltalán nem terjed.

A tompaháti száj- és körömfájás most 
egyszerre Szentest érintő ügy lett: e miatt 
nem lehet a szokásos módon és kereteit kö­
zött megtartani a téli állatvásárt. Mindenek­
előtt a földmivelésügyi minisztériumtól külön 
engedélyt kell kérni az állatvásár megtartá­
sára és az engedélyezett vásá-on különleges 
rendszabályokat kell foganatosítani.

A törvény előírja, hogy a ragadós száj­
lés körömfájástól mentes, de olyan városban, 
melynek határától számítva öt kilóméteres 
távolságon belül eső akár közvetlenül szom­
szédos, akár a távolabbi községek területén 
száj- és körömfájással fertőzött hely van,
•— hasított körmü állatoknak az állatvásárra 
való felhajtása kizárólag a miniszter külön 
engedélyével történhetik. A száj- és köröm­
fájással fertőzött tompaháti major a szen­
teli határ legközelebbi részétől — a kórógy- 
éri főcsatorna derekegyházoldali kanyarula­
tától — mindössze négy kilóméternyire van, 
ennélfogva a szentesi állatvásár tartására 
miniszteri engedély kérendő.

A város az alispán utján csütörtököm 
beadta sürgős kérvényét a földmivelésügyi 
miniszterhez. Nem kétséges, hogy a föld­
mivelésügyi miniszter az engedélyt megad­
ja. Éppen .a napokban kért és kapott a Szen­
teshez hasonló helyzetben tevő Hódmező­
vásárhely városa is vásártartási engedélyt.

• ' A vásártartási engedélyt azzal a -felté­
tellel adja a miniszter, hogy amennyiben az 
engedély kiadása és a vásár napja között 
valamely közeli községben újabb megbetege- ! 
dós fordulna elő, az engedély azonnal hatá- ' 
lyát veszti. A helyzet jelenleg az, hogy a 
száj- és körömfájást teljesen korlátozták a 
toippaháti major területére és nem kell tartani 
attól, hogy időközben másutt is felbukkanna, i

A törvény a miniszteri engedély szűk-1 
ségességén kívül más -kikötéseket is tesz. Az '

A sok körülményes intézkedés és kikö­
tés semmi esetre sem mozdítja elő a szentesi 
téli állatvásár forgalmát.

Centrálbobbín samígép 1Z0 P
10 évi jótállással

Telelőn 163. Borinál
Széchenyi ucca 57.

’Jiszátybodás
a hasonló házszám miatt
Murányi György ócska vasárus a Kéreg 

ucca 45-a szám alatt lakott, Kiss Imre föld- 
mi vés a Kéreg ucca 45 szám alatt, dé Kiss 
Imréről is tudták, hogy foglalkozik ócska- 
vaskereskedéssel. A két házszám hasonlósá­
ga többeket megtévesztett és többször előfor­
dult, hogy az, akinek az iparengedéllyel ren­
delkező Murányinál volt dolga, betévedt a ' 
másik negyvenötös számú házba Kiss Imré­
hez és ott bonyolította le az ócskavas üzletet. 
Murányi megsokalta a kellemetlenségeket és j 
jogosulatlan iparűzésért feljelentette Kiss 
Imrét.

A városi kihágási bíróságnál tartott tár­
gyaláson Kiss Imre tagadta, hogy ócskavas- 
kereskedéssel foglalkozna. A tanuk azonban 
ellene Vallottak és a vallomások alapján a ki­
hágási bíróság tényként megállapította, hogy 
Kiss Imre iparengedély nélkül jogosulatlanul 
ócskavasárusitást folytatott. Ezért 6 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték.

Kiss Imié nem nyugodott Írele az Ítélet­
be. Felebbezésében kijelentette, hogy a tanuk 
azért vallottak ellene, mert haragban áll 
valamenny lükkel.

HÉRQM NAPIG!
Szombaton 6 és fél 9 órakor,
Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor, 
Hétfőn 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes 

hely árakkal:

BZ

Sei TITáNOK
A modem szárnyasember megrázó filmeposza 
Halált megvető bátorság!

A klasszikus kor gladiátorainak 
hősies elszántsága!

Nagyobb, mini Tarzan, Trad* Horn, Ben Húr, 
Királyok-királya, Tízparancsolat.

- / ejti -L

II boidushérilÉs rendezése
A kolduskérdés rendezéséről a napok­

ban irt cikkünk élénk visszhangra talált a 
közönség körében. Általánosan helyeslik, 
hogy végre tenni kell valamit, hogy a la­
kosság megszabaduljon a napról-napra nö­
vekvő koldusinváziótól. Az általunk ismer­
tetett megoldási módot helyesnek és elfogad­
hatónak találják. Elismerik, hogy a legegy­
szerűbb megoldás az volna, ha a közönség 
havonként egy összeggel megváltaná az ed­
dig két fillérenként kiosztott könyöradomá- 
nyokat és az igy egybegyült pénzt megfelelő 
szerv kiosztaná a jogosultak és a rászorulók 
között. Értesülésünk szerint ebben az ügyben 
rövidesen konkrét lépések várhatók.

Éppen ezekben a napokban rendezte 
intézményesen a kolduskérdést Mohács vá­
rosa Is. A városnak e célra rendelkezésre álló 
évi 3000 pengő alapjához a városi nőegyle­
tek olyan alapot hoztak létre, amellyel a 
kolduló szegényekről valahogyan gondosr 
kodni lehet. Az orvosilag felülvizsgált mun - 
kaképtelenek fejenként havi 12—15—17 pen­
gő segélyt kapnak. Ezzel egyidejűleg a vá­
ros területén a házaknál való koldulást betil­
tották.

A fővárost is élénken foglalkoztatja a 
kolduskérdés rendezése. Budapesten nem 
annyira a sürti alkalmatlankodás miatt sür­
getik a rendezést, mint inkább azért, mert 
nagyon sok jogosulatlan egyén kéregét. Azt 
tervezik, hogy a főváros 2—3—10 filléres 
munkajegyeket fog kibocsátani, amelyeket a 
közönség a trafikokban megvásárolhat. A 
kéregetőknek készpénz helyett ilyen munka­
jegyeket adnának. A munkajegyekket a ke­
rületi elöljáróságoknál kellene a koldusoknak 
jelentkezniük, ahol a tényleg munkaképtelen 
.koldusok jegyét készpénzre beváltanak, a 
munkaképes koldusokat pedig munkára so­
roznák be és velük végeztetnék el azokat a 
munkákat, melyek elvégzésére más fedezet 
nem áll rendelkezésre.

Burgonyái
legjobbat és legolcsóbbat

házhoz szállítva
Pólya Sándornál

a vásártéren szerezheti be.

Hópehely m|m. 
Ella
Királyrózsa „ 
Őszirózsa „ 
Nyárirózsa „
Telefon 187.

P 5.
* 6.
n
ff 7.

„ 9.50
Telefon 187.

Egy jó fiú kovácstanonmak felvételik és egy 
uj igáskocsi eladó, Rozgonyi ucca 29 szám 
alatt. 7356-29
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Pianipozzáki
A város az t 

roztatja a botxW
hák vásárterét. 
különösen fontos - 
eltüntetése, mert ^ 
szinte hasznáihatatlí 

A boronavásán
nak szánja és mim' 
már felajánlota az ll 
utas sportegyesükül 
kintetben természet^, 
mondani. Addig js' 
nálják az inségaM 
gödrös területet sp0:3™ 
gyek. Mintegy hamül 
négy heti elfoglalj, 
sártér rendbehozása.

Mennyi attól fi 
8 8

Strasser Sándo: 
kimutatást állított öss 
pénztárába a múlt 
megoszlásáról. Az i 

együttesen kezeltí 
kamat
községi és kérésé;
kamat
alkalmazottak rob 
kamat
alkalmazottak ki. 
kamat 
szükségadó 
kamat
szolgálati illetmén 

- kereseti
kamat 
közmunka gépjámms 
kamat
közmunka igásjóagU 
kamat
müut és járda fent:- Ä 
kamat
városi pótilleték 
kamat 
ínség adó 
kamat
adóbehajtási illek \ 
lóm. kath. egyhá 
cseléd hozzájárulá 

dasági cselédek!
Az 1932. évbe i 

folyt 1.257.271 pengi i 
A múlt évi bolcKB 
Bolettát közlz a 

272.833 (rengő 83 M4B 
beváltottak 164.833 ® 
összes bolettaforgalc I 
fillér. 3

i

1 kultúrálsz 
porára fehlen

Hőman Bálint (j 
ügyi miniszter a íiemzea 
; a értelmében a népmi* 
szélesebb alapetaa kil 
a tanítással foglaltai 
intézmények tisztviselő 
zetét is a testnevelés 
velési munkával szöto> 
a hozni. A nnfiisz® 

ország összes hatos# j 
valamint az egyházi fp 
térni rektorokhoz, Wl m 
álló hatóság, hivatal: » 
intézet egész szemel# ^ 
fiákról egyaránt hetit 
szittessenek és azt arc 
esi és népgondüzó 

később február 1-ig® g 
zéknek tartalmazni "; 1 
személyi adatai meM J 
sportbeli képességét1' 
kell tüntetni, hogy 
tonal szolgálatot.
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^...^?sökewény Juhász Sándor 
állítólag Tlszalnokán tartózkodik

Fontos helelentést tettek a rendőrségen
Mint emlékezetes, január elsejei egy Ju­

hász Sándor nevű 14 napra elitéit 19 éves 
fogoly megszökött a járásbirósági fogház 
épületéből. A szökést az alatt az idő alatt 
hajtotta végre, amíg a fogházőr néhány fo­
gollyal a szenespincében volt elfoglalva.

A vakmerő szökésről nyomban érte­
sítették az összes környékbeli' hatóságokat, 
majd később rádiókörözést is adtak ki el­
lene, de tegnapig semmi eredménye nem volt 
az országos körözésnek.

Tegnap aztán megjelent egy szentesi 
asszony a rendőrségen, aki fontos bejelen­
tést tett Juhász Sand'or hollétére vonatkozóan 
Elmondotta, hogy a hetipiacon találkozott 
egy vidéki fiatalemberrel, aki beszéd közben 
megemlítette, hogy tiszainokai születésű. Ol­
vasta az újságban Juhász Sándor szökését 
s emlékezett rá, hogy tiszainokai születésű­
nek volt Írva. Eszébe jutott az eset s meg­
kérdezte a fiatalembert, hogy nem ismer-e egy 
Juhász Sándor nevű fiatalembert, aki szintén

Tlszainokára való.
— Hogyne ismernék — felelte a fiatal­

ember — most is otthon van, beteg az édes­
anyja, azt gondozza.

Elmondotta neki a tiszainokai fiatalem­
ber, hogy Juhászt az újév első napjaiban 
otthon látta s tudomása szerint azóta is ál­
landóan otthon tartózkodik.

Az asszony bejelentéséről jegyzőköny­
vet vettek fel a rendőrségen. A bemondott 
adatok valószinüsitik a bejelentést, éppen 
ezért, a bejelentés alapján, sürgős értesítés 
ment az illetékes tiszakürtt csendörörshöz, 
hogy a szökevény Juhász Sándort sürgősen 
állítsák elő, addig amíg nem késő.

Juhász Sándort különben a szentesi 
rendőrkapitányság is már régóta kereste, 
mert bizonyos bűncselekményben gyanúsítva 
van. Valószínű, hogy ezért volt olyan sür­
gős a távozás Juhász Sándornak.

A bejelentés alapján remélik, hogy vég­
re mostmár sikerül elfogni a szökevényt.

Árban, minőségben utólérhetetlen!
Régi hangszereket veszek, becserélek, tavitok.
Kerékpárgumi 1-Se fillér

...... sraiiisz
v MikJósné, Kossuth ucca 41

angsierek és húrok
Bonyolódik a gyógykezelés nélkffl elhalt

gyermek figye
December 17-én -— mint annak idején 

megírtuk — az egyik kerületi orvoshoz egy 
halott gyermeket vittek be.

— Az utón halt meg — mondták a 
szülők, die az orvos a hullafoltokból megál­
lapította, hogy a halálesetnek jóval előbb 
kellett bekövetkeznie.

Kuczora Imre és felesége (Nagykirály­
ság 79) hozták be holtan gyermeküket az 
orvoshoz. A halál okának megállapítására 
boncolást rendeltek el. A boncolásnál kide­
rült, hogy roncsoló toroklob ölte meg a 
gyermeket.

A gondatlan szülők ellen, akik elmu­
lasztották idejekorán orvoshoz vinni a súlyos 
beteget, kihágási eljárás Indult. Az ügyet 
csütörtökön tárgyalta a városi kihágást bí­
róság.

A tárgyaláson a szülők előadták, hogy 
mikor gyermekük megbetegedett, nyomban or­
voshoz akarták vinni, dé csak három nap

múlva tudtak kocsit kapni. Akkor a közelebb 
fekvő Gádoros községbe indultak el a gye­
rekkel, a beteg azonban útközben meghalt. 
A gádorost orvos azt mondta nekik, hogy 
vigyék a holttestet az illetékes szented ha­
tósági orvoshoz.

Kuczoráék vallomása alapján a városi 
kihágási bíróság megkeresi az orosházi fő­
szolgabírót, hogy vizsgálja ki az ügyet, 
helytálló-e a védekezés és amennyiben igaz­
nak bizonyulna, hogy a gádörosi orvos a ha­
lottat Szentesre irányította, indítson a fő­
szolgabíró eljárást az orvos ellen, aki enge­
dély nélkül egyik megye területéről a má­
sikra szállíttatott engedély nélkül holttestet.

Amíg az orosházi főszolgabiróság ki 
nem vizsgálja az esetet, Kuczoráék ügyében 
felfüggesztik az eljárást és csak a főszolga­
biróság válasza után folytatják az itteni ki­
hágási ügyet.

Halált fkért űz Sgjáss Pipán Pisidre
és valamennyi bűntársára

Csütörtökön a nerbeszértek hangzottak el Pipás Pista bűnügyében
Pipás Pista bűnügyének szerdai folyta­

tólagos tárgyalásán számos tanút' kihallgat­
tak. Szélpál Illésné szerint Dobáikné olyan 
asszony volt, hogy amit megfoghatott, an­
nak mindjárt megcsavaiintgatta a nyakát. 
Véi- József, Dobákné veje azt vallotta, hogy 
hallotta, amikor anyósa elmondta a felesé­
gének, hogy az öreg Dob alkot felakasztották. 
Vecsernyés Ferencnének Bendfe bevallotta, 
hogy Dobákot meggyilkolta.

A tanúkihallgatások után az orvosszak­
értők nyilatkoztak. Az orvosok valameny- 
nyien épelméjünek tartják Pipás Pistát és a 
többi vádlottat. Pipás Pistánál, bár férfi- 
ruhában járt, semmi férfi elváltozást nem ta­
láltak, azt azonban meg lehet állapitami;/ 
hogy nem százszázalékos nő, de a gyilkos- 
sági cselekmények messze esnek ninden ilyen 
vonatkozástól.

A védő megkérdezte az orvosszakértők­
től, lehet arra következtetni, hogy nem bér­
gyilkosság történt, hanem kéjgyilkosság és 
Pipás Pistát szadista vágy hajtotta?

— Ez a kérdés egészen abszurdum, —« 
telelték az orvosok, — mert kéjgyilkosság- -

ra semmi adat sincs.
Az elnök ezután a bizonyítási eljárást 

befejezettnek nyilvánította.
A csütörtöki tárgyalás megnyílása után 

a bíróság elé ugrott Horváth Elende István, 
a gyilkossággal vádolt földimives és panasz­
kodni kezdett:

— Nem kaptam tegnap ebédet a fog­
házban, , nem tudom, miért. Még vacsorát 
sem akartak adni.

— Nem tartozik ide — intette le az el­
nök. — Terjessze panaszát i fogház ügy ész 
elé.

Az incidens után az ügyész megkezdte 
vádbeszédét.

— Ha regényben olvasnánk, el sem hin­
nénk, hogy férjeket, családapákat gyeraie- ! 
keik segítségével, feleségeik felbujt ás ára po- , 
koli kínzásokkal öljenek meg. Hihetetlen,

, hogy amikor a megkínzott férjek haláluk előtt 
segítségért kiáltoznak, akkor sem a feleségek,

! sem a gyermekek a fülük botját sem nioz- I 
gatják.

— A vádlottakkal szemben emelt vá- I 
* damat változatlanul fentartom és kérem, hogy

3 oldal.

valamennyit előre megfontolt szándékkal el­
követett emberölésben mondja ki a bíróság 
bűnösnek, részben mint tetteseket, részben 
mint felbujtókat, részben mint bűnsegéd! bűn­
részeseket.

— Megdöbbenti az embert az a határta­
lan cinizmus, amellyel Pipás Pista a bűncse­
lekményeket elkövette. Elmegy Dobákék há­
zába, ott találja az áldozatnak szánt Dobák 
három kisgyermekét és közli velük: »Apáto­
kat fel fogjuk akasztani.« Ezzel leül és ez az 
ördögi asszony a gyermekeknek citerázni 
kezd, majd a legnagyobb hidegvérrel meg­
öli hazaérkező apjukat. Még a haláltusáját 
vívja az áldozat a gerendáin, amikor már gyor­
san kiforgatja zsebeit és amit talál, elosztja 
társai között. Azután kiviszi a kamrába a 
halottat, ott újból felakasztja s mint aki dol­
gát jól végezte, visszamegy társaival a szo­
bába, a gyermekek jelenlétében, akiknek ap­
ját kivégezték, iddogálni kezdenek, talán még 
dülolgatnak is.

— Ki olvasott rém regény ben ilyet? 
Minden képzeletet felülmúló gazság ez. 
Olyan ördögi cselekmény ez, amely a leg­
szigorúbb megtorlást követeli.

Az ügyész sok súlyosbító körülményt 
sorolt fel. Súlyosbító körülmény a brutali­
tás, mellyel a gyilkosságot végrehajtották; 
ártatlan gyermekek jelenlétében gyilkoltak; 
az a könyörtelen mód1, hogy a már-már me­
nekülő Börcsök Istvánt újra elkapták; a gyil­
kosságot véi díjért követték el; Pipás Pistá­
nál a bűnhalmazat; az a cinizmus, hogy a 
bűncselekmény előtt és után citerázgattak, 
daloltak. Majd megállapította, hogy eny­
hítő körülményt találni nehéz.

A vádlottak bűnösség! fokával arány­
ban állóan valamennyi vádlottra halálbün­
tetés kiszabását kérte a vádbeszéd végén az 
ügyész.

Ezután a védők mondták eí védőbeszé­
deiket.

Disznóöléshez
rizst, borsot nagy választék mellett 

legolcsóbban szerezheti be

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett, ahol egyéb fűszer­
árut, valamint teát, rumot és tea­
süteményeket is olcsón vásárolhat.

topott blciiiüpiiíiipát találtait 
a piacon

Félév iiián került men a logot! pumpa
Kánvási László Alsórét 242 szám alatt 

lakó gazdálkodónak még tavaly júniusban 
elveszett a biciklipumpája. A ligetben a ke­
rítés mellé támasztotta a biciklit s amikor 
kis idő múlva érte ment, hiányzott róla a 
pumpa. Amig od'avolt, valaki ellopta.

Az elveszelt pumpát Kánvási László 
tegnap felismerte a piacon egy ócskaárus- 
nál. A gyanús pumpát a rendőrség lefog­
lalta. A piád árus igazolta, hogy a pumpa 
jogos ufón került hozzá.

A rendőrség most a pumpa előbbi tu­
lajdonosait kutatja, mert reméli, hogy i ezen 
az utón a tolvaj nyomára akad.

Dem érdemes
messze kifáradni néhány darab
tőflldért, cserépért, 
fűzűdért, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban
3 lámpás hálózati rádió hangszóróval 63 
pengő, 4 lámpás hálózati 80 pengő Wellisdi 
gépraktárban, 7394-14
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Gyermekfragédia egs vásárhelyt tanyán
Ä kovácslegény véletlenül agyonlőtte a bognár kisfiát

A vásárhelyi határ egyik tanyáján meg­
rendítő gyermektragédia történt a napokban. 
A tanyabeli kovácslegény flóbert-puskával 
has halott egy 3 éves fiúcskát, aki nemsokára 
meghalt.

Kocsis Sándor tanyai kovácsmester és 
Horváth Lajos bognármester egy tanyában 
laknak. Egyik délután mindkét mester távol 
Volt, csupán Kocsis Mihály kovácssegéd ja­
vítgatott a műhelyben egy flóbertpuskát. E- 
közben került oda a bognár fiacskája, a 3

éves Horváth Miáhly. Kocsis minden óvatos­
ságról megfeledkezve próbálgatta a puskát, 
amely elsült és a gotyo a kisgyermek hasába 
fúródott.

A gyermeket a legközelebbi orvoshoz, 
Földeákra vitték, de mire odaértek, már meg­
halt.

A golyó a hátgerinc melletti ütőeret 
szakította át és elvérzést okozott. A véletle­
nül gyilkossá lett kovácslegényt letartóztat­
ták, de a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte.

Villanyszerelés csekély havi részletre.
Meglévő elavult vezetékét részletre újjá szerelem.

Fenerer Ferenc -. n. Grüner Inder
___ villanyszerelő. Költségvetés díjmentes. vili. cikk kereskedő.

Januárban lehet felmondani
a rögzített adót

Akik 1932. évre 10,000 pengőt meg 
nem haladó adóköteles jövedelem után fi­
zettek általános kereseti- és jövedelemadót és 
jövedelemadó alapjuk nem haladta meg a 
200,000 pengőt, az érvénges jogszabályok 
szerint 1932. évre uj kivetés mellőzésével 
az előző évre megállapított adóalap rög­
zítésével fogják ez évre fizetni az adójukat. 
Ennek az eljárásnak igen előnyös oldala az, 
hogy a kis adózó szabadul a zaklatások 
alól, s ha áldozatok árán is, viszonylagos 
nyugalmat élvez. Hátránya viszont az, hogy 
a páratlanul súlyos gazdasági helyzet követ­
keztében, a lecsökkent üzleti forgalom mel­
lett, sokszor túladóztatás állhat elő, ami ép-

Een ezeknél a kis adózóknál nem lehet indo- 
olt. Ez az oka annak, hogy a vonatkozó 
jogszabály lehetővé tette a felmondást. Ez 

űbban áll, hogy az adózó január hó végéig 
•— indokolt kérelemre ez a határidő február 
hó végéig kitolható — szabályszerű vallomás 
csatolása mellett, adóját felmondva, adóalap­
jának újbóli megállapítását kérheti. A fel­
mondást indokolni kell, mert ha a rendelkez- 
zésre álló adatokból csökkenés nem állapít­
ható meg, az adót nem fogják leszállítani. 
A felmondás indoka lehet: versenytársi üz­
let keletkezése, fióküzlet megszűnése folytán 
H forgalomban előállott csökkenés, az üzleti 
kiadások emelkedése, anélkül, hogy az üzleti

forgalom ennek megfelően eme lkad élt vol­
na; elemi kár, baleset, künnlévőség behajt­
hatatlanság folytán előállott üzleti veszte­
ség, az üzlet időleges szünetelése, végül, ha 
a rögzített adóalap a rögzítés, illetve meg­
áll apitás idejében is aránytalanul magas volt.

A jogszabály értelmében nem lehet rög­
zíteni, feliét uj kivetés 'utján kell az adóalapot 
megállapítani: ha az 1932. évre kivetett adó 
még nem jogerős; ha a jogerős adóalap a 
10,000 pengőt eléri, vagy meghaladja; ha 
a jogerős adóalap nem teljes évi, hanem 
csonka üzletév alapján állapíttatott meg; ha 
1932. évben az adózó foglalkozását meg­
változtatta; ha az adóztatás, illetve foglal­
kozás helye megváltozott (egyik városból a 
másikba költözött); ha az adózó 1932. év­
ben vált adókötelessé, vagy uj adózó.

Ezektől az esetektől eltekintve, ha az 
adózó jövedelem lényegesen növekedett, vagy 
üzlete bővült, uj fióküzletet nyitott, akkor 
az adóhatóság fogja az adóalapot felmon­
dani és újból megállapítani. Ha az adóha­
tóság a felmondást az adózónak szabály­
szerűen kézbesítette, az abban foglaltaknak 
8 napon belül az adózó tartozik eleget tenni 
s az adóalap rögzítését nem követelheti. Ha 
azonban 1933. március 31-ig nem kézbesí­
tenek neki felmondást, az adóalapot rögzí­
tettnek kell tekinteni.

Rádiók J|ííi»i«1“ Gramofonok
hanglemezek még mindég legolcsóbbak Füstinél

RádióhálVásártér! Telefon 35.

MegíDitettili egy Iparost, mert 
nem jelentette 6e segédjét 

az iparhatóságnak
Berta János Rákóczt-tér 25 szám alatti 

cipészmester ellen az Ipar testület feljelentést 
tett amiatt, mert segédjét hónapokon keresz­
tül nem jelentette be az iparhatóságnál. A 
városi kihágást bíróságnál a cipészmester 
előadta, hogy a segéd előzőleg táraméként 
volt nála alkalmazva. Az Ipar testű let nen^ 
adta ki a munkakönyvét és igy azt sem tudta,, 
hogy tanoncát a vizsga után felszabadi- 
tották-e?

Az Ipartestületnek erre az volt a meg­
jegyzése, hogy a vizsgát a ctpészmester mű­
helyében tartották és a vizsga eredményét 
közölték a mesterrel is, a felszabadított ta- 
nonccai, is, tehát Berta Jánosnak tudni kellett 
arról, hogy tanonca felszabadult. A szegőd- 
tetésnél azonban a tanoncszabaditási költsé­
gét a munkaadó vállalta, valószínűleg eze- r 
két a költségeket akarta megtakarítani/ mikor ; 
nem váltotta ki uj segédjének a munkaköny- 
vet.

Az elsőfokú kihágás! bíróság nem fo- 
godta el BerKa János védekezését és ipari ki­
hágásért elítélte 12 pengő pénzbüntetésre, 
Megállapította a bíróság,, hogy a munka­
könyv kiváltásáról gondoskodnia kellett vol­
na és segédjét 2 hét dlatt tartozott volna be­
jelenteni az iparhatóságnál.

Berta János felebbezést jelentett be az 
ítélet ellen. írásban is beadta feiebbezését. 
Ebben hivatkozik arra, hogy az Ipartestü­
letnek mindenképpen ki kellett volna adnia 
a munkakönyvét, legfeljebb utólag behajtot­
ták volna rajta ;a költségeket. A segédet kü­
lönben csak könyörüietből időnként alkalmaz­
ta, sohasem dolgozott nála egy napon túl 
ezért nem jelentette be az iparhatóságnál. ’

Dr. Lakos István főjegyzőnek 6 darab tű­
zött sertése van eladó. 150—160 kilósak.

_____    7283-15
UriasszOnyok látogatására könnyű, kényelmes 
üzlet lebonyolításához megbízható élelmes 
minőt keresek. Cím a kiadóban. -14
Nehéz gazdasági viszonyok miatt márkás fes­
tőktől való képeim áruba bocsátom. Megte­
kinthető Tisztviselő-telep 34. 7435-15

0 belügyminiszter kifogásai 
a szentesi hözhlMtalah ellen

A belügyminiszter még a nyáron elren­
delte, hogy a közhivatalokban csak hazai 
szénnel szabad fűteni és fát a lehető legke­
vesebbet használjanak. Csupán a begyújtás­
hoz engedélyezett fát, mégpedig kályliánként 
és évadonként legfeljebb két mázsát, a bélés 
nélküli öntött vaskályhákban pedig az elfo­
gyasztott tüzelő mennyiség 40 százalékát. A 
közhivataloknak jelentést kellett felterjeszte­
ni, hogyan és mjvel tüzelnek. A jelentéseket 
felülvizsgálták a minisztériumban és a szen­
tesi közhivatalok ellen a következő kifogáso­
kat emelték:

A városházán a megengedettnél na­
gyobb mértékben megokolatlanui Használnak 
fűtésre fát és drága a fa eggségára.

A közkórház megokolatlanui fogyaszt 
a megengedleltnél nagyobb mértékben külföl­
di szenet, illetve kokszot. Erre vonatkozóan, 
az a minisztérium rendfelkezése, hogy kül­
földi szenet egyáltalán nem szabad használ­
ni, külföldi kokszot pedig csak központi fű­
tésnél, de akkor is bizonyos feltételek mellett

A muzeum és a könyvtár sok tűzifát 
fogyaszt.

A megyeházán is nagy a fafogyasztás 
és drága a fa egységára.

Solt pénzt takarít meg,
ha hús« zsír, szalonna
szükségletét a KlspiaC- 
téren, Szabónál
szerzi be. — Zsirszalonna és háj 
kedvezményes áron. — Naponta 
friss fiatal húsok. — Olcsó árak ! 
Nagyobb vételnél nagy árkedvezmény.

összeesett eg; nő
a Munkácsi utcában

Mentők vitték a kórházba
A csütörtök délelőtti hetipiacos forga­

lomban nagy riadalmat okozott egy szívbajos 
nő, aki a Munkácsi ucca 2 számú ház előtt 
hirtelen a szivéhez kapott és a következő 
pillanatban eszméletlenül végigzuhant a kö­
vezeten. Sokan odaszaladitak, hogy segítse­
nek rajta, de mikor látták, hogy komolyabb 
bajról lehel szó, a közelből telefonáltak a 
mentőkért. Kis idő múlva megérkeztek a 
mentők s az ájult nőt beszállították a kór­
házba.

Ott megállapították, hogy Gránicz Má­
riának hívják, 34 éves háztartási alkalma- 
zott. Az orvosok megállapítása szerint epi­
lepsziára gyanús. A kórházban is csak jó egy 
óra múlva tért magához.

Néhány napig bent tartják, azután ha ál­
lapotában javulás mutatkozik, elbocsátják.

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy

tetri u. 3 és Siíttofl u. 1 a. sz.
tűzifa-, szén- és hohsz

testers! nyitottam.
Raktáron tartok elsőrendű, szára* tűzifát' 
magas kalóriája szenet és kokszot, melyeket 
* legjutányosabb áron árusítok és kívánatra 

azonnal házhoz száMitok.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kéri tisztelettel
Fleischmann Gyula

Egy fiatal, erős füszerkereskedösegéd felvé­
tetik Braun Dezső Rákóczi Ferenc luccai fti- 
szerüzletében, Felsőpárton. 7438-15
Savanyított káposzta és hasáb kapható Klau­
zál ucca I2 szám alatt. 7264-29.
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Péntek, január 13. Rórn. katli.: B. Ve­
ronika. — Protestáns: Vidor. — Nap kél: 
7.45 órakor, nyugszik: 4.32 órakor. — Hold 
kél: 6.14 órakor, nyugszik: 8.55 órakor.

Időjelzés: A hőmérséklet további lassú 
csökkenése, egyes helyeken némi havazás.

— Búzáért 11.70, árpáért 7.—, mor­
zsolt tengeriért 4.60, zabért 7.— pengőt fi­
zették a szentesi kereskedők a tegnapi napon. 
— A budapesti terménytőzsdén a 77-es bú­
záért 13.10—13.50 pengőt, a 80-as búzáért 
13.75—14.30 pengőt fizetlek.

----------«o»-----------

Tizenharmadika, péntek
A naptár szeszélye kellemetlen napot 

okoz ma a babonásoknak. A pénteket sokan 
nem tartják szerencsés napnak, nem kezde­
nek uj miunkába, nem szeretik, ha énre fon­
tosabb eseményük esik. A mai péntek babo­
náját még fokozza, hogy éppen tizenharma- 
dika van. A tizen hármas számtól egyenesen 
retteg az embereknek nem is csekély ré­
sze. Hosszú oldalakon nem férnének el azok 
a történetek, amelyek arról szólnak, mi min­
den bajt, kárt, szerencsétlenséget okozott a 
tizenhármas szám. Igaz, hogy éppen annyi 
történetet tudnak mások viszont arról, hogy 
pénteken és tizenharmadikán mennyi öröm 
és szerencse érte őket. Nem lehet eldönteni 
a vitát, hogy azoknak van-e igazuk, akik a 
tizenharmadikát kedvelik, avagg azoknak,; 
akik félnek tőle. Példákkal és észokok- 
kai nem lehet a babona ellen harcolni. Akiit 
egyszer rabjává tett a babona, az örök fog­
lya is marad. Valljuk be: nem kevésbé ba­
bonásaik azok sem, akik a pénteki napban és 
a tizenhármas számban nem bíznak. Nincs 
törvényük a napoknak és nincs a számoknak 
sem. A sors szeszélye teszi jókká és 
kellemesebbé vagy rosszabbá és kellemetle­
nebbé a napokat. Akit kedvel a szerencse, 
annak tizenharmadikán sem eshet baja és 
akit üldöz a balsors, vasárnap ás baja eshet 
éppúgy, mint pénteken.

Most veszem észre, hogy a naptárban 
a mai napra nemcsak péntek és tizenharma­
dika van előírva, hanem az is, hogy ma van 
az osztálysorsjáték húzása. Péntek és tizen­
harmadika: biztosan neun húzzák ki a sors­
jegyemet. (Utóirat a nem babonásak ked­
véért: Ha nem lenne péntek és tizenhar- j 
madítka, — akkor sem húznák ki a sorsjegye- 
met. Mert — nincs is sorsjegyem. És ha 
volna?.,.)

— 22.8 millió pengővel csökkent a 
bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank 
most közzétett kimutatása szerint a bankjegy- * 1 
forgalom a hónap első hetében 22.8 millió 
pengővel 329.9 millió pengőre apadt.

— Javult a marőltigos kisleány álla- 
pota. Csenki Pálné Bercsényi ucca 146 szám 
alatti lakos Erzsébet nevű másfél éves kis­
leánya — mint jelentettük — hétfőn délután 
vigyázatlanságból marólúgot nyelt. Csenki - 
né szappant főzött s a kisleány véletlenség- 
ből a marólugos edényhez jutott. A Ms 
Csenki Erzsébetet súlyos állapotban szállí­
tották be a mentők a kórházba. A gondos 
kezelés folytán állapota tegnapra lényege­
sen javult, úgyhogy az orvosok biznak fel­
épülésében.

— Hirtelen halál. Német Apollónia 78 
éves háztartásbeli Nagyörvény1 ucca 30 szám 
alatti lakásán hirtelen elhunyt. Mivel kétség­
telenül megállapítható volt, hogy halálát 
agyszélhüdés okozta, boncolás mellőzésével 
megadták a temetési engedélyt. j

— 152 százalék Vásárhelyen a pótadó,
Hódmezővásárhely költségvetésének miniszté­
riumi elbírálása során az eredétjleg megálla­
pított 10,1 százalékos pótadót 152 százalék-1 
ra emelték fel. A pótadó emelkedésének az a 
magyarázata, hogy a miniszter beállította a 
költségvetésbe a Speyer-kölcsön tőke- és 
kamattörlesztését, melyet a város a nehéz, vl-1 
szonyokra való tekintettel mellőzött, a
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Vasúti vonal épül a Hiudson-öböl jégmezején, A 270 kilóméter hosszú sínpárt két méter 
vastag jégtáblák fölé rakták. Az uj vonal megrövidíti az összeköttetést Kanada kelet és

középső része között.

— Négy és félmillió pengő volt a Nem­
zeti Bank múlt évi nyeresége. A Magyar 
Nemzeti Bánik főtanácsa legutóbbi ülésében 
jóváhagyta a bánik mérlegét, amelyek szerint 
az 1932. évi tiszta jövedelem 4,453,000 
pengő. A főtanács elhatározta, hogy az el­
éri üzleti eredményből 9 százalékos osztalék 
kifizetését fogja a közgyűlésnek javasolni.

Tartós férlidlldnv szövet 
140 cm széles

BrQII Ál
4 pengőtől

— A Villamosmii ezúton is értesíti a 
hátralékos áramfogyasztókat, hogy azoknak 
vezetékeit, akik a szerelők által bemutatott 
számlákat ki nem fizetik, minden további 
értesítés nélkül kikapcsoltatja a hálózatból. 
A kikapcsolt fogyasztókat újból csak óva­
dék ellenében kapcsoltatja vissza a Vil- 
Lamosmü.

— Pusztaszer nagyközség lett. A bel­
ügyminiszter elrendelte a Csongrádvármegyé- 
be bekebelezett Kistelek községhez tartozó 
Felsőpusztaszer lakott helynek önálló- köz­
séggé való alakulását. Az uj község nagy­
község, ideiglenes neve Pusztaszer.

— Feljelentettek egy cipészt. Megjelent 
a rendőrségen Horváth Fér énen é Cicatricls 
ucca 62 szám alatti Iákos és feljelentést tett 
egy cipész ellen. Előadta panaszában, hogy 
november végén a fia csizmáját odaadta fe- 
jeltetni a cipésznek s amikor most ki akarta 
váltani, kiderült, hogy a cipész közben el­
adta a csizmát. Az eljárás megindult.

— Találtak egy idomított vadászku­
tyái). A vasiadnál talállak egy kávébarna 
szőrű, jól beidomitott vadászkutyát. Tulaj­
donosa, kellő igazolás után, a hid csongrádi 
oldalán lévő 2. számú vasúti őrhdzban át­
veheti.

Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes »Ferenc József« 
keserüviz használata könnyű és pontos bél- 
müködést biztosit. Klinikai vizsgálatok iga­
zolják, hogy a Ferenc József víz különösen 
agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszenüzletekben kapható.

„Késmárki selyemszálú“ mosott silón, 
kiválóan alkalmas ágy és fehérnemdnek

 BrQII AruH*«toan.

x Hó -és sárcipő szakszerű javítását bár­
milyen színben legolcsóbban bészitem. László 
Imre gumijavitó, Szentes, Kossuth ucca 32 
szám.

— Bérleszállitási kérelem. Özvegy Greif 
Jakabné csongrádi lakos, aki a tehenesi Holt- 
Körös rákászatát haszonbér!!, kéri, hogy 0 
varos a haszonbért szállítsa le 200 pengőről 
150 pengőre.

— 79 éves vőlegény, 83 éves menyasz- 
szony. Vdteámap délelőtt érdekes házasság­
kötő történt a vásárhelyi anyakönyvi hlvatal- 

! ban. Török István 79 éves szereteti!ázi ápolt 
feleségül vette Sebők Mária 83 éves szeretet- 

i házi ápoltat. A házasságkötésen men helyi 
ápoltak voltak a tanuk, az esküvői ebédet 9 

. szeretetház adta a »fiatal« párnak.

— Vásárhelyről is jelentkeztek már a 
Pataki-örökségre. A reménybeli 180 ezer hol­
das örökségre egyre jönnek a jelentkezések 
az ország közelebbi és távolabbi vidékeiről. 
A szentesi, kecskeméti, fehérmegyei, szeg­
vári, szegedi és orosházi öröksógvárók után 
tegnap jelentkezett Bán Julia hódmezővásár­
helyi, Gyulai ucca 19 szám alatti lakos, aki 
édesanyja révén tart igényt a reménybeli 
örökségre, öt is az ügy szentesi intézőjé­
hez küldtük részletesebb felvilágositésrt ,

"— Iparügy. Balog Szabó Sándor Jókai 
ucca 48) a sütőipar gyakorlására kér ipar-

1 engedélyt. /•
x Égi titánok. Három napig az embert 

hősiesség és gladiátort elszántság megrázó 
kepeiben lesz alkalmunk gyönyörködni egy 
minden eddigit felülmúló filmóriásban, az 
»Égi titánok «-ban. Az »Égi titánok« a levegő 
Ben-Hurja izgalomban, tömegekben, bravú­
rokban, mesében és kiállításban. Budapestet 
lázban tartotta ez a filmcsoda, melyre min­
denki bámulattal nézett fel, mert sok ezer 
méternyire a föld fölött, a levegő örvényei­
ben, a felhők között küzdenek a film hősei 
a klasszikus kor gladiátorainak haláltmegvető 
elszántságával. Az »Égi titánok« korszak- 
alkotó produkciója a kinematográfiának, szen­
zációja a Tudományos Mozgószinbáznak. és 
gyönyörűsége lesz a nézőközönségnek.

Férfi oxford ing 2 külön gallérral 
kiváló minőség 4 pengő
________________BrQII Aruh* * ban,

— Virágoznak az őszirózsák Kiskőrö­
sön. KiskJS-rös határát egészen a legutóbbi 
napokig lassan fogyatkozó hóréteg borította. 
Most, liopy a legutóbbi napok enyhülései 
következteben a hótakaró nagy része eltűnt, 
igen sok kertben uj életre keltek s üdén virá­
goznak a sárga és fehér őszirózsák, ami an­
nál meglepőbb, mert kivált a decemberi fa­
gyok úgyszólván teljesen letarolták a kertek) 
egyéb virágait.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi UM 
nyomdájában. Szentes.

Meghűlés és másnemű rosszulérzósü beteg­
ségeknél,, az igád jó h&akreer « »Heddin« 
sósborszesz. Olcsón kapható a Toldi-tért pa-
SBÜÚ&. '*“*** “"“Sä!
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A gyöny örű fekvésű Cockcm németországi városban katasztrofális hegycsuszamlás tör­
tént. Tízezer köbméter föld és kő csúszott a Moselbe és partjaira.

Holta gyilkosság
a lakodalomban

A megszállott Erdélyben lévő Kovászba 
községnek véres szenzációja van. A falu 
egyik legmódosabb gazdája volt a zsugori­
ságáról hires Onofrai Kontantin. Feltűnő 
szép Marica leányáért versengtek az összes 
legények.

Az öreg gazda Kiruca nevű legénynek 
ígérte leánya kezét és kölcsönt is vett főt 
a gazdag vőlegénytől. Később azonban meg­
gondolta a dolgot és egy másik legényhez, 
Karakas Györgyhöz adta a leányát feleségül.

Hétfőn volt a lakodalom. Mikor a vi­
gasság tetőpontját érte, megjelent Kiruca és 
visszakövetelte a pénzét, de az öreg gazda 
nem akarta azt visszaadni, hanem otthagyta 
B lakodalmat,

Néhány óra múlva feltűnt a háziaknak 
ez apa hosszas elmaradása és keresésére in­
dultak. A lobogó gyertyák fényében vémyo- 
mot találtak a tornácon, amely az öregek há­
lószobája felé vezetett. Hosszas kutatás után 
az ágy alatt lévő kofferben véres holttestet 
fedeztek fel.

Általános megdöbbenésre a holttestben 
Kirucát ismerték fel, akit kétségtelenül az öreg 
gazda gyilkolt meg, hogy igy megszabadul­
jon adósságától. Nyomban keresni kezdték 
most már a családfőt is, azonban sehol sem 
találták meg. Az idős ember borzalmas tet­
tének elkövetése után megszökött a hegyek 
közé.

Szálaiddá Sóska
1 ’
15

Irta: Frznck R. Stockton.
Fordította V. J.

•— Tamás — mondotta lassan — az 
nem elég. A dolgok megváltoztak és Így, 
bizony, a fövidebbet húznám. Rosszul jár­
nék. De nem akarok kegyetlen lenni maga 
tiránt. Jó barátja vagyok és megmondom, 
mit fogok csinálni. Ha megadja nekem mind- 
flzt, amiről itt beszéltünk — elfelejtette em­
líteni a botot és az esernyőt — és azonkívül 
Ideadja n ("jtékpipáját, megígérem, hogy nem 
eszek az útjában a boldoguláséinak. Azért 
6cm haragszom meg. ha feleségül veszi Me­
lindát. Higyje el, nem csekélység ez tőim, 
ha tekintetbe vesszük, hogy milyen keveset 
kapok és és, milyen sokat kap maga. Azt 
sem szabad elfelednie, hogy milyen nagy 
szerencsét csinálhatna Melinda, ha akarna. 
De megteszem a jóbarátság fejében.

■— A tajtéfcpipámat — nyögte fájdal­
masan Hüpp Tamás, mint egy haldokló csa­
tamén. — A kiállítási tajtékpipámat?

Olyan fájdalmas volt a hangja, hogy 
Szafaládé egy pillanatra lelkiismeretfurda.

last érzett. Csákká nar azonban eszébe jutott 
az is, hogy, ha Tamás netalánfán mégis meg* 
kapná Melindát — aniiber nem nagyon re­
ménykedett — akkor úgysem veheti hasznát 
a pipának. Hiszen az asszony természetszerű­
leg ellenére lesz mindenféle csibukolásnakt. 
Különben is, a valóság valóság, az üzleti, 
üzlet.

I — Az a pipa kedves lehet magának 
Tamás, — vélekedett Szafaládé aztán — de 
el ne felejtse, hogy nékem meg Melinda na­
gyon kedves.

Ez hatott Hüpp urra, akinek kereken 
harminc esztendővel ezelőtt volt még ilyen 
érzékeny a szive, mint ebben a pillanatban1.

— Jöjjön, hát, Szafaládé — sóhajtott 
lemondóan. — Meg fog kapni mindent a taj­
tékpipával együtt. Ha már nem én szívom, 
akkor legalább megnyugtat, hogy a sógo­
rom használja ezt a finom szerszámot.

Ezzel a kis ravaszkodással Hüpp ur úgy 
képzelte, hogy végérvényesen megnyeri nagy- 
ratörő tervei számára Szafaládét. A terveik­
nek, amelyeknek csúcspontjában Melinda asz- 
szony állott le ilencvenöt kilójával, kitűnő 
főz tjével, a jó feketekávéval és a hozzámel­
lékelt hálókabáttal, meg papucsokkal...

Amikor Hüpp Tamás elment, Szafaládé 
úgy élezte, hogy nem is járt el tulajdonkép­
pen testvérietlenül. Hiszen egy szót sem kell 
szólnia, nem kell semmit se csinálni neki; 
csak arra fog vigyázni, hogy nem kerül el­
lentétbe Tamás nősülési törekvéseivel.

Körülbelül tizenöt perccel később, mi­
korra az ebéd elkészült, amelyet Mari, a szo­
balány gyújtós hijjám az udvaron összesze­
degetett fadarabok segítségével főzött meg, 
egy elegáns, jómegjelenésü ur lépett özvegy 
Fringia Jakabné házába. Aki egy óra hosszá­
val előbb látta volna ezt az urat, nem egy­
könnyen ismerne rá, de hosszabb gondolkodás 
után egészen bizonyosan megesküdött volna, 
hogy Szafaládé Jóska az illető. Igaz, hogy 
aki ilyen előkelő ruházatban látta volna Sza­
faládét, esküvés közben belecsipett volna a 
saját karjába. Mert a nii tisztelt barátunk, 
még a tyukszemirtás virágzása idején sem' 
volt soha. olyan vad eleganciával felöltözve. 
Uj ing volt rajta, tiszta gallér, selyem nyak­
kendő, balkarján egy télikabát, a karjáról 
bot lógott alá, zsebében pedig egy skatulya, 
amelyben valószínűleg a boldog emlékezetű 
milléneumi tajtékpipát tartotta.

Melinda éppen az udvaron motoszkált, 
amikor a bátyja belépett. Ahogy meglátta, 

, majd megszédült a meglepetéstől.
I — Jóska, — kiáltott rá felsikoltva. — 
|Mi történt veled? Bizony Isten olyan vagy, 
imint egy igazi úriember.
I Szafaládé vigyorgott. X,
'I ív — Holnap reggel akkor, hát pakkolha- 
toK ügy-e, Melinda és mehetek tyúkszemet 
irtani.

Melinda széles arcán mély méltatlanko­
dás terpeszkedett.

— Édes bátyám — mondotta — ne szé- 
gyenits meg ezzel a beszéddel. De, ha láttad 
volna magadat úgy, ahogy én láttalak, hát 
nem csodálkoztál volna rajtam. Felejtsünk el 
mindent. Most már büszke lennék, ha, mint 
bátyámat mutathatnálak be akármi doktor­
nak, vagy patikusnak, vagy akár a minisz­
terelnöknek is. De mondd, hol szerezted ezt 
a gyönyörű szép ruhát?

Szafaládénak rossz tulajdonságai közé 
tartozott, hogy olykor valami vad őszinteség! 
roham szállottá mag s ilyenkor bosszantóan 
igazat szokott mondani. Később aztán hiába 
szokta magát szidni érte. Nem mondhatta, 
hogy megdolgozott becsületesen a'ruháért, de 
viszont azt sem akarta, hogy nővére azt higg­
le róla, hogy adósságra vette a ruhát.

—• Ki van fizetve minden darab — 
mondta kis gondolkozás után. — Egy üzlet­
tel szereztem. Az enyém teljesen és nem 
tartozom érte az egész világon senkinek egy 
árva filléred sem. Azt hiszem, az ebéd ké­
szen van már, ugy-e?

— Büszke vagyok rá — mondotta Me­
linda, aki még sohasem mutatott bátyja iránt 
ilyen lelkes, büszke szereletet — büszke va­
gyok, hogy ilyen csinos, jómegjelenésü le­
génnyel iilheek ebedhez, mint te.

Másnap reggel Hiipp Tamás ur erősen 
kikefélve, megnuirt pofaszakállal, kikötött ba­
jusszal és illatos pomádéval leikent hajjal 
megjelent Fring,iáné asszony udvarán. Ahogy 
telepeit, azonnal meglátta Szafaládét, amint 
a geszfenyefa alatt a pádon eregeti a füstka­
rikákat a milleneumi tajtékp:páiból, uj ruhá­
jának teljesen pompájában. Tamás is szörnyen 
elegáns volt, de pipát óvatosságból nem ho­
zott magával.

— Foglaljon helyet — szólt Szafaládé
— és gyújtson rá.

— Nem gyújtok én — mondta Tamás
— inkább bemegyek a házba. Úgyis a nő­
véréhez jöttem.

— Már el is kezdi? — kérdezte Sza- 
faádé.

— Igen. — felelte Hüpip Tamás. — 
Mondtam magának, hogy ma elkezdem.

— Nagyon helyes — vélekedett Szafa­
ládé.— És kereken egy hónap múlva befogja 
fejezni. Nagyon helyes időbeosztás.

Hüpp Tamásnak azonban az eszébe sem 
volt, hogy egy hónapig udvaroljon Melin­
dának. Szerette a gyorsmunkát és elhatározta, 
hogy még aznap reggel megkéri özvegy 
Fring iáné kezét. Több okból meggondolta a 
dolgot és igy jutott erre áiz elhatározásra. El­
sősorban nem bízott Szafaládéban még egy 
napig sem. Azonkívül annyira kihozta a sod­
rából az a tény, hogy Szafaládé az ő ruháját 
hordta s legfőképpen az ő tajtékpipájából 
csibukol, hogy érezte —' a nagy lelki feszült­
ség miatt — egy napig sem bírna várni, 
nemhogy egy hónapig.

öt nerccel később Melinda asszony a 
ház ebédlőjében ült, vele szemben egy szé­
ken Hüpp Tamás, aki a szokásos torokköszö­
rülések és köhhentések után minden további 
nélkül belekezdett ünnepi szónoklatába, ame­
lyet már jőelőre kieszelt.

— Asszonyom! — kezdte. — Olyan 
ember vagyok, aki úgy fogadja a dolgokat 
ezen a világon, ahogy jönnek és beéri azzali 
hogy eljöjjön számukra az az idő, amikor 
jönnek. Jól ismertem megboldogult férjét, 
Fringia urat. Ismertem életében és segítettem 
kivinni a temetőbe. Mindaddig, amig kegye­
letsértés lett volna, amig sírján el nem száradt 
a fü, illetlen dolognak tartottam volna, hölgy 
lábamat összehasonlítsam az övével, hogy 
melyikünké nagyobb. De az idő elmúlik a 
természetben, éppúgy, mint a való életben s 
bár nagyon jól tudom asszonyom, hogy bizo­
nyos érzés azok iránt, akik voltak, olyan, 
mint a tölgyfa levele, nem bírja elsodorni 
még a csapások oly erős vihara sem, mégis 
Idővel ezek a levelek elszáradnak, elsárgul­
nak, összezsugorodnak, bár nem hullnak Is 
le, ott maradnak egész télen, írtig eljön a ta­
vasz és gyengéden, anélkül, hogy tudnák^ le­
taszítja őket az uj levél, amely kinő a való 
életben éppúgy, mint a természetben (.4
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